

हिन्दुस्तान, दिनांक-12-06-16

विभिन्न जिलों में सोमवार से 20 जुलाई तक लगेंगे शिविर, शिड्यूल और दिशा निर्देश जारी

# मनरेगा के तहत आधार कार्ड पंचायत स्तर पर बनेगा आधार को लगेंगे विशेष शिविर

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

केन्द्र की ओर से जारी निर्देश के तहत राज्य सरकार ने मनरेगा जॉब कार्डधारियों के आधार पंजीकरण की तैयारी कर ली है। इसके लिए 13 जून से 20 जुलाई तक विशेष शिविर लगाए जाएंगे। किस जिले में कब शिविर लगेगा, इसका शिड्यूल और दिशा निर्देश जारी कर दिया गया है।

शिविर में जॉब कार्डधारियों का आधार पंजीकरण तो किया ही जाएगा उनके आधार को बैंक खातों से भी जोड़ा जाएगा। इसके लिए ग्रामीण विकास विभाग ने शिड्यूल के आधार पर जिलों में अधिकारियों की तैनाती भी कर दी है। इनमें अधिकतर प्रखंड विकास पदाधिकारी हैं। सभी पदाधिकारियों को अपने-अपने आवंटित जिलों में दौरा करते हुए उस जिले के तहत आने वाले प्रखंडों की रिपोर्ट निर्धारित चेकलिस्ट में विभाग को सौंपना है। इस पंजीकरण का मकसद राज्य में

## जिलों में कार्यक्रम

13 से 15 जून-दरभंगा, मधुबनी, समस्तीपुर  
16 से 18 जून-मधेपुरा, सहरसा, सुपौल, अररिया, कटिहार, किशनगंज, पूर्णिया  
21 से 23 जून-अरवल, औरंगाबाद, गया, जहानाबाद, नवादा  
27 से 29 जून-बेगूसराय, जमुई, खगड़िया, लखीसराय, मुंगेर, शेखपुरा

30 जून से 2 जुलाई-भोजपुर, बक्सर, कैमूर,  
4 से 7 जुलाई-नालंदा, पटना, वैशाली  
11 से 13 जुलाई-गोपालगंज, सारण, सीवान,  
मुजफ्फरपुर  
14 से 16 जुलाई-पश्चिमी चम्पारण, पूर्वी  
चम्पारण, शिवहर, सीतामढ़ी  
18 से 20 जुलाई-बांका, भागलपुर

● जॉब कार्डधारियों को इसी आधार पर होगा मजदूरी का भुगतान

● आधार को बैंक खातों से जोड़ने को हर जिले में अधिकारियों की तैनाती

'आधार' से जुड़े कुल कार्यशील मनरेगा कार्डधारियों की संख्या पता करना है। शिविर से यह संख्या भी सामने आएगी कि किस जिले और प्रखंड में कितने कार्डधारी हैं। इसी आधार पर कार्डधारियों को भविष्य में मनरेगा योजनाओं के काम और मजदूरी का भुगतान

होगा। विभाग ने पहले भी इसके लिए दिशा निर्देश जारी किया था, मगर पाया गया कि पंचायतों और राजस्व गांवों की मैपिंग में प्रखंड सुस्ती बरत रहे हैं। नए सिरे से होने वाली इस मैपिंग का मकसद योजना में किसी तरह की गड़बड़ी को रोकना है।

पटना। प्रधानमंत्री योजनाओं का लाभ पहुंचाने के लिए बैंकों की ओर से राज्य में पंचायत स्तर पर आधार कार्ड बनवाने के लिए शिविर लगाया जाएगा। भारतीय स्टेट बैंक ने पंचायत स्तर पर शिविर लगाना शुरू कर दिया है।

बैंक की ओर से उत्तर बिहार के कई जिलों में शिविर लगाए हैं। जल्द ही दूसरे जिलों में भी शिविर लगेगा। इसके लिए गांव के मुखिया से संपर्क स्थापित किया जाएगा। उन्हीं की मदद से जगह-जगह पर शिविर लगाए जाएंगे।

योजना का लाभ एक ही खाते से मिलेगा : बैंक के अधिकारियों का कहना है कि योजना का लाभ सिर्फ एक ही बैंक खाते से मिलेगा। कई लोग ऐसे हैं, जिनका एक से अधिक बैंकों में खाते हैं। ऐसी स्थिति में बैंक सिर्फ एक ही खाते से योजना का लाभ दे पाएगा।

ज्वाइंट एकाउंट में प्रथम नाम को योजना का लाभ : बैंक ने स्पष्ट कर दिया है कि ज्वाइंट एकाउंट में प्रथम नाम को ही प्रधानमंत्री बीमा योजना का लाभ मिलेगा। बैंक का सॉफ्टवेयर ज्वाइंट एकाउंट में केवल पहले नाम को ही खाताधारी मान रहा है।